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ТРАНСФОРМАЦІЯ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ ПІД 

ЧАС ВІЙНИ 
24.02.2022 – дата, яка кардинально змінила сучасну історію України, її 

зовнішньоекономічні зв’язки, виробничу та невиробничу сферу, а також буденне життя 

українців. У внутрішньоекономічній діяльності України, зі зрозумілих причин, відбулося 

переорієнтування на підтримку стратегічно важливих галузей виробництва.   

Внутрішній та зовнішній туризм в Україні, як і вся її невиробнича сфера, тільки-но 

почали оговтуватися від світової пандемії коронавірусу, проте з початком війни зазнали 

нищівного удару. Мільйони переселенців залишили свої домівки та вимушено змінили 

тимчасове місце проживання на інші регіони України або зарубіжні країни, що, в свою 

чергу, призвело до втрати доходів та безробіття. Певна частка українців залишається в 

небезпечних умовах проживання, під постійною загрозою обстрілів або не маючи їжі, 

води чи електрики.  

Отже, на першому плані в пересічного українця перебуває розв’язання побутових, 

соціальних проблем та вирішення питань безпечного проживання. В той же час ведення 

туристичної діяльності в межах України майже не відбувається через відсутність грошей, 

психологічного бажання та зміни функціонування самої туристичної індустрії. На 

окупованих територіях та регіонах, де ведуться бойові дії, звичайно, повністю припинена 

будь-яка туристична діяльність. Зазнала значних руйнувань та структурних змін уся 

транспортна система країни, а особливо залізничне сполучення, яке забезпечувало 

перевезення найбільшої частки внутрішніх туристів до війни. Через обстріли за 3 місяці 

війни пошкоджено сотні пам’яток історії та архітектури в Україні, деякі з них втрачено 

назавжди.  

З початку повномасштабної війни значна кількість туристичних агенцій тимчасово 

призупинили функціонування, деякі змогли переорієнтувати свою діяльність на 

добровільну допомогу громадянам України – надали автобуси для евакуації внутрішньо 

переміщених осіб і біженців, залучили зв’язки для організації закупівлі та передачі 

гуманітарної допомоги з-за кордону. 

Проте важливо розуміти, що суспільство адаптується та пристосовується жити в 

нових умовах. В більш безпечних регіонах України у мешканців вже поступово виникає 

бажання здійснювати невеликі подорожі або брати участь в екскурсійній діяльності, що 

свідчить про початок відродження туристичної діяльності в країні. На сьогодні майже вся 

туристична діяльність зосереджена лише у західних областях України, здебільшого у 

Карпатському регіоні.  

Тому для повноцінного відновлення туристичної діяльності в Україні фахівцям у 

сфері туризму вже сьогодні потрібно розробляти програми з відновлення туристичної 

індустрії в країні, з урахуванням умов сьогодення – подорожі у безпечні регіони, розробка 

турів одного дня, широке застосування мультимедійних технологій, особливо віртуальної 

реальності, що дозволяє «подорожувати», не покидаючи безпечного місцезнаходження. 

Для підвищення туристичного потенціалу регіонів, які безпосередньо постраждали від 

бойових дій, необхідно у перспективі відновити пошкоджені туристичні об’єкти, а 

об’єкти, що не підлягають відновленню, бажано за можливості перетворити на пам’ятки 

війни.   

 

 

 

 

 

 


